今日塘下·新塘下 2015年11月20日 / 星期五 / 责任编辑 / 苏盈盈 /编辑 / 陈良和

塘下三个消防整治示范点 各有亮点 各具特色

■记者 张洵煜

11月18日,鲍田办事处在官渎村召开冬季消防安全"双月"攻坚动员大会,会上充分肯定了官渎村消防安全示范点的整治成效,并在会后组织 各村村干部现场观摩学习官渎村的消防举措。不仅是官渎村,在省、温州市级的消防安全检查中,陈宅村和凤川村作为塘下镇消防整治示范点,均 受肯定,成效显著,各有亮点。

[消防整治示范点之官渎村]

聘请施工队 开启"白加黑"、"五加二"模式

"这是我们的消防取水码头,这是 我们的消防安全宣传画册……"18日 上午,官渎村党支部书记戴祥金向鲍 田办事处各村干部详细介绍村里的消 防安全整治措施。记者看到,富强路 和新中街一带每间出租房都整改得很 到位:楼梯均用水泥浇筑而成,电线套 管并整齐固定,灶具集中,灶台均换由 水泥板砌成;合用场所的隔间用实体 墙隔断,均安装防火门,消防"四要件" 配齐,房间基本已无木质材料出现 ……在场的村干部看后纷纷点赞,表 示要好好借鉴学习。

两个月的时间,官渎村是如何做到 将一间都不合格的出租房整治成如今的 示范点呢? 这离不开村干部的奔波。

8月8日,接到镇里下发的出租房 整改通知后,戴祥金立即和村"两委" 成员讨论方案,必须动真格,好好改改 村里287间出租房和30来间合用场 所。村干部提出,整治过程中,村民们 普遍反映难叫到泥水工这一问题,也 有不少房东借此理由拖延整改。有人 提议,聘请施工队伍进村,统一整改。

于是,官渎村特意从飞云请来一 支施工队伍,由村"两委"统一管理,将 其分为3组,每组七八人,由木工、电

工、水泥工等组成。"比起个人请泥水 工,我们的效率起码提高两三倍。"戴 祥金介绍,如果是个人请泥水工,一幢 出租房起码要一星期才能完成整改; 而由村"两委"统一组织请施工队,两 天时间就可完成一幢出租房的整改。 果然,有了这支队伍,村民少了怨言, 都积极配合整改。

近日,村干部和驻村干部仍在走 街穿巷地查漏补缺,整改出租房细节 问题。"287间出租房和30来间合用场 所已全部完成整改,但还有细节之处 需'揪'出完善,争取一块木板都检查 出来!"戴祥金说。

据了解,自8月8日起,该村工作 人员开启"白加黑"、"五加二"模式,连 续加班一个多月。白天,他们分组挨 家挨户检查;晚上,各组员将白天的检 查情况汇报给组长,一起讨论解决对 策;中午,他们仅用20分钟吃盒饭,饭 后立即出门检查;周末,他们放弃双 休,依然当成工作日来过。"这场消防 安全攻坚战是驻村干部、村'两委'、老 协成员、旧村改造工程人员和村民-起攻克下的。"戴祥金说。

[消防整治示范点之陈宅村]

"拆"出消防通道400多平方米 20多间出租房成示范"样板"

近日,陈宅村村"两委"成员和驻 村干部分四组,对村内的800多家出 租房重新开展车轮式排查。据了解, 目前,陈宅村20多间出租房示范点已 在一个月内全部整改完毕,接下去将 由点及面,加大对其他出租房的整改

"这是违章搭建的棚子,必须拆 除。""水泥楼梯边上的木隔板也要拆 除。"10月14日上午,塘下办事处联合 住建、公安等部门,来到陈宅村广场西 路一带的合用场所和出租房,检查整 改效果,不放过一丝细节。

广场西路一带不少出租房"翘"出 长长的"尾巴",违章搭建的小房间将 屋外的消防通道压缩至仅2米宽。"消 防通道宽度至少需6米,这些违章建

> 筑不仅给附近居民带来不便, 更会加大消防安全隐患。"塘下 办事处副主任池邦武说。 随后,执法人员切断违章 建筑内的电线,清理完 杂物,用挖掘机将

其夷为平地。

工作人员发现,多数房东虽已有 整改动作,但房内仍脏乱不堪,易燃物 多。村"两委"成员随后立即行动,出 资请人打扫整理,做起村里出租房的 "管家",并将宣传标语等贴在房内,时 刻提醒房客注意消防安全。

在整治过程中,村"两委"没少遇 到阻力,尤其在整治20多间出租房示 范点时,不少房东抱怨改了又改。该 村党支部书记陈祥良和村委会主任陈 建新挨家挨户解释,广场西路一带的 出租房是示范点,必须整改到位,起带 头作用。经过一次次的宣传、自改、督 改、再改,这20多间出租房终于"整" 出成效。

林女士是其中一间出租房示范点 的房东,整改过程中,她的情绪从抱怨 转为理解和支持,看着如今焕然一新 的出租房,她感到满意。"改了三回了, 一开始有些不理解,现在看到房子改 得这么安全、干净,我们住得也更舒心 了。这钱花得值!"林女士说。

[消防整治示范点之凤川村]

消防宣传氛围浓 设置电瓶车免费集中充电处

联合执法12次,停电停水35户,行政 拘留4人,罚款2人,查封35家,拆除木楼 梯232张,拆除木隔断464处,拆除房间内 精装修35家,拆除违章建筑86处,超高出 租房违法行为87处,安装漏电保护器465 只,电线套管420家,开展消防安全知识 培训 1600次,发放消防安全资料 2000 份,悬挂横幅标语110家……一连串的数 字"亮"出了今年以来凤川村在消防安全 整治上的铁腕力度。

走进凤川村,消防安全宣传的气氛扑 面而来:村口悬挂着该村出租房和合用场 所整治概况及整治前后对比照;每走几步 就能看到消防安全警示标语;村办公大楼 里,村干部们的话题仍离不开消防安全整 治……据了解,凤川村有出租房459间,合 用场所114间,自开展消防安全整治攻坚 战起,该村村干部兵分四组,每天督查出 租房和合用场所整改。早出晚归、周末无 休对于他们来说已是家常便饭。国庆假 期休息一天后,村干部们又马不停蹄地开 始检查。"最忙的几天,从早上7点一直忙

到晚上10点。"该村村委会成员黄长金

最近,黄长金仍经常晚上出去检查出 租房整改情况。"部分房东有'躲猫猫'心 理,等检查风头一过又开始出租,必须将 检查常态化。"黄长金说,在整治过程中, 遇到不少阻力,好在村"两委"能齐心解 决。房东抱怨找不到泥水工,他们就帮忙 请来泥水工;整改费用大,经济条件有限 的,村里就帮忙部分垫付;房东不知如何 整改,他们就上门指导送方案。

为尽量减少消防安全隐患,该村还想 了个法子——设置电瓶车免费集中充电 处。"消防培训时,我们了解到90%以上的 火灾事故和电的故障有关。"黄长金说,不 少房客爱把电瓶车放出租房里充电,存在 不小安全隐患。于是,村里在商业街、罗 凤中路、山前路、相堂路等四个出租房较 多的地方设置电瓶车免费集中充电处,并 安装监控,保障电瓶车安全地集中充电, 降低消防安全隐患。





地址:塘下镇塘下大道三华景苑1层西01室 咨询电话:0577-65352978